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ATA DA 88ª REUNIÃO ORDINÁRIA EM 08/06/2020

Data: 08/06/2020

Horário: 14h00min.

Presidência: Prof. Dr. Ademir Donize� Caldeira

Secretário: Jonas Francisco de Souza

Membros Presentes: Conforme relação abaixo

No oitavo dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte, às quatorze horas, via
plataforma Google Meet, o Prof. Dr. Ademir Donize� Caldeira, presidente do Conselho de Graduação,
cumprimentou a todos e deu início à 88ª Reunião Ordinária, agradecendo a presença dos conselheiros.

Iniciou a reunião comunicando aos conselheiros sobre o início dos trabalhos do Grupo de
Trabalho de Planejamento, composto pelos diretores de centro, representantes discentes do Diretório
Central de Estudantes da UFSCar e do Conselho de Graduação, um representante técnico administra�vo
da ProGrad de cada campi, representante da Secretaria Geral de Educação à Distância, representante da
Secretaria Geral de Ações Afirma�vas, Diversidade e Equidade e o Pró-Reitor da Pró-Reitoria de Assuntos
Comunitários e Estudan�s, Professor Leonardo Antonio de Andrade. O obje�vo deste GT consul�vo e
proposi�vo, é apontar caminhos para o enfrentamento das consequências da pandemia na graduação
aos colegiados superiores. Fez um resumo sobre a construção de uma minuta a ser construída ouvindo a
toda a comunidade da graduação, que apresentará uma opção de sequência ao período suplementar, a
proposta será construída pelo GT Planejamento, levando em consideração as ponderações e análise dos
discentes, docentes, coordenadores, chefias de departamentos e as direções de centro. O grupo de
trabalho deverá também se debruçar sobre as questões de formação docentes, voltadas para as novas
condições de atuação e ainda a viabilidade de ofertar recursos aos discentes, para que todos tenham a
possibilidade de par�cipar de uma potencial oferta de a�vidades não presenciais, ou caso não seja
possível atender a todos, produzir norma�vas e mecanismos para que os estudantes que não puderem
ser atendidos não sejam prejudicados no seu percurso forma�vo. A Prof.ª Dr.ª Claudia Bu�arello Gen�le
Moussa, fez ainda esclarecimentos em relação ao ques�onário disponibilizado aos docentes e discentes,
para avaliação do cenário para auxiliar na construção de propostas.

Na sequência, entrando na ordem do dia, a presidência apresentou as aprovações
realizadas ad referendum do conselho, após disponibilização para esclarecimentos, não houve
manifestações. As aprovações foram homologadas por unanimidade.

O Prof. Ademir, seguindo com a pauta, passou a discussão do Projeto Pedagógico do Curso
de Segunda Licenciatura em Educação Especial, na modalidade a distância; A Prof.ª Dr.ª Rosimeire Maria
Orlando, coordenadora do curso, fez a apresentação do projeto ao colegiado, a Sr.ª Aline de Fá�ma Cruz
Rodrigues, e a Sr.ª Tais Delaneze, pedagogas da Divisão de Desenvolvimento Pedagógico fizeram alguns
esclarecimentos sobre a carga horária do projeto. Após algumas dúvidas, a Prof.ª Marilde Terezinha Prado
Santos, secretária geral da Secretaria Geral de Educação a Distância, fez uma manifestação em relação ao
projeto e após o debate e esclarecimentos, o projeto foi posto em votação com as ressalvas dos
pareceristas, e foi aprovado por unanimidade.
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Na sequência, a proposta apresentada pelo GT Planejamento, para aprovação automá�ca
dos estudantes em Processo de Avaliação Complementar (PAC), foi detalhada aos conselheiros, que
puderam colocar dúvidas que foram esclarecidas pelos membros do grupo de trabalho. O Prof. Dr. Helder
Vinicius Avanço Gale�, coordenador do curso de Engenharia Elétrica apresentou a proposta de aprovar a
finalização dos procedimentos de PAC do ano levo 2019 ainda pendentes, com a aprovação de todos os
discentes que se encontravam em situação de PAC ao final dos períodos le�vos de 2019, excetuam-se do
as disciplinas de Estágios, TCC e Monografias nas quais, aos alunos que se encontravam em situação de
PAC ao final desses períodos le�vos será atribuído o conceito I (Incompleto).

Ao fim da reunião, o Prof. Ademir esclareceu que o úl�mo ponto seria re�rado da pauta,
permanecendo vigente a norma�va constante na Resolução CoG nº 319, até que haja nova discussão.

O Professor Ademir, encerrou a reunião agradecendo a presença e par�cipação de todos.
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